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Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Το ΥπΑΑΤ κωφεύει: Θα ληφθούν μέτρα στήριξης για την αντιμετώπιση της 

γενικής ακαρπίας της ελιάς και την κατακόρυφη πτώση παραγωγής στα 

εσπεριδοειδή και στα ακτινίδια στην Άρτα;» 

Πληθαίνουν οι ανησυχίες του αγροτικού κόσμου στην Άρτα λόγω της γενικευμένης ακαρπίας 

που παρατηρείται στην ελιά αλλά και την κατακόρυφη πτώση της παραγωγής στα 

εσπεριδοειδή και τα ακτινίδια. 

Αν και το φαινόμενο αφορά σε όλη την επικράτεια, δραματικές φαίνεται πως θα είναι οι 

επιπτώσεις για τους ελαιοπαραγωγούς της Άρτας, αφού, σύμφωνα με εκτιμήσεις, η μείωση 

της παραγωγής ξεπερνά το 80% στα ημιορεινά και αγγίζει το 90% στον κάμπο σε σχέση με 

το μέσο όρο παραγωγής της τελευταίας τριετίας. Η απώλεια εσόδων των ελαιοπαραγωγών 

υπολογίζεται ήδη σε εκατομμύρια Ευρώ.  

Βασική αιτία οι καιρικές συνθήκες που επικράτησαν την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο, οι 

οποίες επηρέασαν αρνητικά την ανθοφορία και την καρπόδεση, όχι μόνο στην ελιά, όπου 

παρατηρείται γενική ακαρπία αλλά και στα εσπεριδοειδή, με την παραγωγή να εκτιμάται 

μειούμενη κατά 50% - 60 %, αλλά και στα ακτινίδια, με εκτιμώμενη μείωση της παραγωγής 

κατά 35% - 45%, σε σχέση με το μέσο όρο της τελευταίας τριετίας. 

Κι ενώ μόλις προ δυο ημερών, τη Δευτέρα 18.10.2021, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, είχε την ευκαιρία να τοποθετηθεί, μεταξύ άλλων, για τη γενική ακαρπία της 

ελιάς, κατόπιν ερώτησης που του απηύθυνε, συγκεκριμένα και για την Άρτα, ο Τομεάρχης 

Αγροτικής Ανάπτυξης του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, αντί για απαντήσεις και 

συγκεκριμένα μέτρα, ο κος Στύλιος παραδέχτηκε ότι ούτε έχει κατατεθεί αίτημα στην Ευρ. 

Επιτροπή, ούτε προετοιμάζεται σχετικός φάκελος. 

Πιο συγκεκριμένα στις δύο Επίκαιρες Ερωτήσεις του Τομεάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης του 

ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Σταύρου Αραχωβίτη, που συζητήθηκαν τη Δευτέρα, 18 

Οκτωβρίου τ.ε στη Βουλή, σχετικά με τη δυσλειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ, το ζήτημα με τις 

συμβάσεις των τεχνικών συμβούλων, την προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης καθώς και 

την (ΜΗ) κατάθεση από την Κυβέρνηση των φακέλων στην Ε.Ε για την αναγνώριση των 

δυσμενών καιρικών φαινομένων του 2021 και την Κοινοτική στήριξη του αγροτικού 

εισοδήματος των πληγέντων παραγωγών, ο Τομεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, 

επεσήμανε μεταξύ άλλων πως  
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η κατάσταση με την προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης στους πληγέντες παραγωγούς 

φαίνεται να έχει ξεφύγει από κάθε έλεγχο της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ και της πολιτικής 

ηγεσίας του Υπουργείου ΑΑ&Τ, σε μια χρονιά ιδιαίτερα κρίσιμη για τη βιωσιμότητα των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, μετά και τις καταστροφές από τους παγετούς της περασμένης 

Άνοιξης, τη ξηρασία, τα χαλάζια, τους καύσωνες, τις πυρκαγιές, την πολιτική της ΝΔ, 

δεδομένου ότι αποτελεί διαχρονικά, τη σοβαρότερη πηγή ρευστότητας του αγροτικού κόσμου.  

Καλλιέργειες όπως η επιτραπέζια ελιά, η ελαιοποιήσιμη ελιά και περιοχές ολόκληρες όπως 

η Ανατολική Μάνη και η Σκάλα Λακωνίας αλλά και ο νομός Άρτας για παράδειγμα έχουν 

αφεθεί στο έλεος του Θεού. Η δε διαχείριση των ευρωπαϊκών επιδοτήσεων μένει “στον αέρα”, 

καθώς η χώρα μας ούτε έχει ετοιμάσει, ούτε έχει καταθέσει σχετικό αίτημα στην ΕΕ για τις 

αποζημιώσεις από τις φυσικές καταστροφές. 

Από μεριάς του ΥπΑΑΤ ωστόσο δεν δόθηκε εξήγηση γιατί δεν έχει ακόμα κατατεθεί ο 

φάκελος, ούτε υπήρξε δέσμευση περί κατάθεσής του και πότε, τη στιγμή μάλιστα που άλλες 

ευρωπαϊκές χώρες έχουν προχωρήσει σε αντίστοιχα αιτήματα.  

Οι γενικές αναφορές σε προγράμματα του ΕΛΓΑ δεν αρκούν. Αντιθέτως η Κυβέρνηση 

οφείλει να επεξεργαστεί άμεσο χρονοδιάγραμμα μέτρων στήριξης. 

Ας σημειωθεί ότι η μείωση της παραγωγής μοιραία θα έχει αντίκτυπο και στις μονάδες 

εμπορίας, τυποποίησης - μεταποίησης της Άρτας.  

Η κατάσταση προοιωνίζεται ακόμη πιο δύσκολη με τις ανατιμήσεις των τιμολογίων της ΔΕΗ, 

συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών τιμολογίων αλλά και με το υπαρκτό κύμα ακρίβειας. 

Ενόψει των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Γιατί δεν έχει κατατεθεί και πότε θα κατατεθεί φάκελος για πρόσθετη 

οικονομική βοήθεια στην Ε.Ε., ιδίως δεδομένου ότι άλλες ευρωπαϊκές χώρες 

έχουν ήδη προχωρήσει σε αντίστοιχα αιτήματα; 

2) Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα λάβει το ΥπΑΑΤ και με ποιο χρονοδιάγραμμα για 

τη στήριξη του αγροτικού κόσμου που πλήττεται από τη γενική ακαρπία της 

ελιάς αλλά και την κατακόρυφη πτώση της παραγωγής στα εσπεριδοειδή και 

τα ακτινίδια στην Άρτα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Γεροβασίλη Όλγα 

Αραχωβίτης Σταύρος 

 




